

# РУДНЕНСКАЯ СТРОЙКА

Издание Рудненского Райкома ВКП(б) и РИКа.

№ 9.

АДРЕС: ГАРВЕСТУС СОЮЗ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН  
Рудненского р-на  
Ленинградской  
области

ЦЕНА 4 коп.  
В ПЯТИДНЕВКУ  
на 1-

I-й год издания

Суббота, 25 октября 1930 г.

## 28 ПРОЦЕНТОВ

принятия контрольной  
цифры по самообложению—

## ПОЗОРНАЯ ЦИФРА

Еще позорнее цифра сбора принятого самообложения—17 проц.  
плохо идет поступление налога, черепахой плется заем  
Ликвидируем прорывы срывающие социалистическую стройку!

### Не замедлять хода стройки

Мы вступили в полосу третьего года пятилетки, пятилетки требующей громадных вложений в социалистическое строительство. Строительство новых фабрик из заводов, строительство мощных зерновых фабрик—совхозов, на организацию машинно-тракторных станций.

Эти средства мы должны дать. Мы должны собрать в срок и даже раньше сельхозналог, страховку и самообложение, мы обязаны полностью выполнить задание по займу, мы должны увеличить вклады в сберкассы.

Имеющиеся прорывы по мобилизации средств мы должны ликвидировать к 13-ой годовщине Октября.

Надо принять срочные меры к ликвидации задолженности по зажиточным и кулацким хозяйствам.

Нужно выполнить директивы партии и советской власти помяня, что задержка в средствах — затормозит ход строительства.

Этого допустить, ни в коем случае, нельзя.

Стопроцентная мобилизация средств—вот наша очередная работа.

### Тарасов и Сидоров

вот председатели Горбовского и Лужецкого сельсоветов, у которых самообложение принято на 1763 р., но у которых по самообложению не собрано ни одного рубля.

## „ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА“

### Комсомол отстает

Из хвоста надо перейти в голову

Комсомольские ячейки на местах в работе по займу не взяли большевитских темпов и в результате получился прорыв.

### Что же мы имеем

Рыжиковская, Калининская, Кологривская Ивано-Ручьевская, Дымокарская, Тухтанская и Гостицкая ячейки по займу ничего не сделали.

### Еще хуже у Столбовских

Здесь не только что не приступили к работе, но даже резолюцию вынесли:

— Ввиду того, что комсомольцев мало—от подписки отказаться.

И так поступали те, кого называют передовой молодежью.

Позор, легкий грязным пятном на всю комсомолию Рудненщины.

### У других дела получше

Комсомольцы «Пограничника» коллективно подписались на 100 рублей, да 725 рублей между собой разобрали. 15 комсомольцев в Рудненской ячейки коллективно подписались на 100 рублей, Малышево-Горские на 285 руб.

Не отстали и Попково-Горские: ячейкой взяли на 35 руб., да в отдельности на 106 руб. подписались.

Выскатские подписались на 600 руб., 2 Ельминских комсомольца на 55 руб., Заручьевские на 20 червонцев, 40 рублей

### Равняться по Выскатскому сельсовету

Взять на общественный буксир Савиновщинский и Кологривский сельсоветы

На 20-ое октября по району собрано налогу только 58 процентов

Наименование сельсовета	Сумма налога	Поступило	Процент выполнения	ДОЛГ в рублях
Выскатский . . .	3723	2955	80	768
Попково-Горский .	5846	4656	79	1190
Вейнский . . .	5756	4320	75	1436
Столбовской . . .	9777	7018	72	2759
Польской . . .	2352	1646	70	706
Рудненский . . .	4913	3444	70	1469
Лужецкий . . .	3840	2504	65	1336
Горобской . . .	5788	3736	64	2052
Пелешский . . .	2002	1251	62	751
Заручьевский . . .	10599	6394	60	4205
Новосельский . . .	6578	3991	60	2587
Кологривский . . .	3254	1897	58	1357
Савиновщинский .	3683	1985	53	1698

### Взгреть по заслугам

укрывающих заработка от налога

По дер. Пантелеево и Заберезье, Савиновщинского сельсовета, целый ряд граждан укрылись от обложения налогом. Вот они:

Минаев Федор. Тоже укрыл сад от обложения.

Сергеев Алексей. Скрыл лошадь и заработки в Ленинграде.

Сергеев Федор. Умолчал про приработок столяра.

Кузьмин Александр. Имел подряд на выделку кирпича и держал рабочих в Кингисеппском районе.

Всех этих «деляг» нужно вывести на чистую воду.

Приезжий.

### Петрова к ответу

Зажиточник Петров Иван из дер. Патрева Гора от сдачи хлебных излишков в 1929 г. уклонился. Не законтрактовал посевов и ныне.

Выделяет кирпич. Укрыл посевную площадь.

И... зажиточник платит налог, как бедняк.

## САМООБЛОЖЕНИЕ В РАЙОНЕ

### идет с быстрой некованной клячи

По плану культурно бытового строительства, в него нужно вложить за счет самообложения 40 тысяч 400 рублей.

Но благодаря недостаточной разъяснительной работе—план самообложения принят по району на 11 тысяч 398 рублей, что составляет всего 28 процентов задания.

Лучше всего провели самообложение в Савиновщинском сельсовете: тут вместо 1 тыс. 700 руб.—самообложение приняли на 1895 руб., что составляет 111 процентов задания.

Не очень отстал и Пелешской сельсовет, давший 93 процента выполнения,

### Значительно хуже

обстоит дело в других сельсоветах. Попково-Горский вместо полутора тысяч рублей принял обложение на 1099 руб. (73 процента.) Вейнский на 69 процентов (1937 руб.) и Выскатский 62 проц. (1114 руб.).

Другие и половины не собирали

К этой группе заслуженно относим Рудненский сельсовет—37 проц., Лужецкий—29 проц., Новосельский—46 проц. и Горобской—37 проц.

Эти же ни копейки не дали

А 4 сельсовета района вообще ни копейки не дали на бытовое и культурное строительство:

«Вот эти сельсоветы: Польской, Столбовской, Кологривский и Заручьевский.

И эти 4 сельсовета вырвали из общей суммы самообложения 10 тысяч рублей.

Но это не значит, что строительство будет сорвано, а нужды населения не будут удовлетворены.

План самообложения будет выполнен и за выполнение его, засучив рукава должны взяться широкая обществен-

ность.

Ход некованной клячи пора сменить на ход рысака!

### 4 с половиной процента

Вот итог сбора самообложения

Контрольное задание по самообложению сельсоветами выполнено на 28 процентов. А собрано только 4 процента с половиной.

Целый ряд сельсоветов умудрился собрать: вместо 1320 руб.—30 р. (Рудненский сельсовет), на 1114 руб., а 52 руб. (Выскатский), 40 рублей вместо 1 тыс. 895 руб.

А Лужецкий и Горобской сельсоветы вообще ни копейки не собрали.

И это говорит за бездеятельность сельсоветов не умевших реализовать принятых населением решений.

Равняйтесь по Кулакову

И им нужно равняться по председателю Пелешского сельсовета т. Кулакову. Выполняя взятое на себя обязательство, собрать к Октябрьской годовщине все взносы полностью—он уже собрал по самообложению 689 руб. из привычных 936 рублей.

Равняйтесь на передовика—вот наше требование остальным.

### Оставили без общежития

Не заботятся и о лошадях

Не думают о детском общежитии при школе и оборудовании ветеринарного пункта крестьян д. Борисова Гора. Иначе бы самообложение принесли не на 10 процентов, а гораздо больше. А.

### Топчемся на месте

Надо двинуться вперед

За вторую десятидневку пятиднебри подписана по займу сдвинулась с места только в Пелешской сельсовете и Лужецкой. Рано встали на отдых, товарищи! Надо сперва задание выполнить.

Ал. Андронов.

—

# Работоспособный сельский совет-- лучший залог выполнения пятилетки в 4 года

Обеспечим дальнейшую колективизацию--наложенной работой

Классово-стойким составом совета—ускорим ликвидацию кулачества, как класса.

## Работу советов—под контроль избира- телей

### Не забывать о выдвижении женщин

Отчетно-перевыборная кампания советов в этом году проходит в условиях обострения классовой борьбы, в условиях развернутого социалистического наступления по всему фронту, при наличии больших успехов и коренного поворота бедняко-середняцких масс к колхозу. Избирательная кампания должна пройти под знаком проведения тех огромных задач, которые стоят перед партией и страной. Кампания должна поднять активность новых миллионов избирателей и вовлечь их в дело проверки работы советов.

Начавшаяся избирательная кампания советов должна стать мощным фактором,двигающим энергично вперед дело сплошной колективизации сельского хозяйства.

Те советы и избиркомы, которые не понимают огромного значения необходимости использования избирательной кампании для усиления темпов колективизации,—будут по существу творить правые оппортунистические дела. Эти советы и избиркомы льют воду на кулацкую мельницу.

Задача лучших избиркомов и советов заключается в том, чтобы, активизируя массы трудящихся,—направить избирательную кампанию на более успешное выполнение тех политических, хозяйственных и культурных кампаний в деревне, которые выдвигает в настящее время партия и советская власть.

Беднота и батрачество должны быть организованы так, чтобы они стали действительными проводниками политики партии в деревне. При этом, однако, нельзя допустить прошлых ошибок и искривлений в отношении середняков. 16 съезд партии указал на необходимость решительной борьбы с антисередняцкими перегибами.

У нас до сих пор все еще не придается должного значения вовлечению женщин-крестьянок в перевыборы советов. Членам сельсоветов-крестьянкам давалась самая неинтересная работа и то в последнюю очередь. Практика показала, что большинство отзованных за бездеятельность депутатов падает на женщин. И в значительной мере вина ложится не на этих депутатов, а на те советы и исполнкомы, которые не сумели организовать работу депутатов и действительно привлечь их к активному участию во всем местном советском и хозяйственном строительстве.

Вся работа советов под контроль избирателей—таков основной лозунг избирательной кампании. Избиркомам нужно позаботиться, чтобы создать наилучшие условия для широкого развертывания критики и самокритики вокруг работы советов.

Твердо проводя в этой массовой перевыборной кампании генеральную линию нашей партии мы добьемся того, что наши изловые советы выйдут из нее более окрепшими, обновленными свежими пролетарскими кадрами и способными стать во главе активности масс в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года, за колективизацию сельского хозяйства и ликвидацию кулачества, как класса.

### Создана районная избирательная комиссия

Председателем избран тов. Ермолинский

Районная избирательная комиссия утверждена в следующем составе: Богданович (Райком ВКП(б)), Волков (Райфо), Журавлева (Рик), Персидский (Политпросвет), Фомин (Райпрофсовет), Тихомиров (Кред. т-во), Андронов (Районный комитет ВЛКСМ).

Председателем комиссии утвержден председатель Райисполкома тов. Ермолинский.

### Утверждены председателями сельских избирательных комиссий

Председателями избиркомов при сельсоветах утверждены следующие товарищи: Рудненский сельсовет—Фомин, Лукоцкий—Кудрявцев, Савиновщинский—Мухин, Попково-Горский—Цыганов, Польской—Романов, Пелешской—Кулаков, Вейнкий—Кириллов, Новосельский—Косенков, Заручевский—Касаткин, Столбовской—Гордиков, Горбской—Тухов, Выскатский—Волков и Кологривский—Бланда.

### Перенять опыт



В селе Сергеевка, Оренбургского района, у здания сельсовета выставлены красная и черная доски, куда заносятся хорошие и плохие сдатчики хлеба.

### Хорошо наложенной массовой работой

—поможем советам стать действительными хозяйствами на селе

Широко развернувшееся наступление по всему фронту социалистической переделки сельского хозяйства по линии производственного кооперирования населения, путем организации колхозов и ликвидации кулачества, как класса, на базе сплошной коллективизации.

Требуем тщательного проведения генеральной линии партии, жесткой борьбы с правым уклоном, левыми загибами и примиренческими отношениями к ним.

Большая часть этих требований ложится на сельские советы. Очередные задачи требуют четкого, классово-выдержанного проведения их в жизнь, требуют большого привлечения рабоче-батрацкой, бедняцкой и колхозной массы крестьянства.

### Сельсоветам переданы права райисполкома

Сельсоветы должны стать действительным хозяином и для облегчения этой работы нужно сельсоветские комиссии, заставить работать, заставить их отчитываться в проделанной работе.

### Оживить работу с беднотой

Необходимо обеспечить полное руководство над группами бедноты созданных при сельсоветах, проводить с ними регулярную работу.

Все хозяйственно-политические вопросы нужно разрешать предварительно на группе бедноты, недопускать без проработки выходов на общее собрание—не проводя с беднотой, так как отсутствие этой подготовки неминуемо приведет к срыву кампании, как это было при самообложении в Польском сельсовете.

### НАУЧНЫЙ ОТДЕЛ

## ПЕРЕЛЕТ ПТИЦ

Зоогеографический очерк А. СПИРИДОНОВА.

(ОКОНЧАНИЕ)

Что касается наших мелких птичек, то они летят обыкновенно в конце августа или начале сентября. Первыми из них отправляются стрижи и иволги. Далее следуют овсянки, соловьи, дрозды, малиновки, журавли и т. д. Несколько позднее следуют свиристели, клесты, пеночки и подорожники, но они не улетают далеко на юг, а проводят зиму в средней и южной полосе СССР. Все эти птички шумными и веселыми стайками перелетают из одного леса в другой, придерживаясь большей частью жилья, где питаются рябиной и другими лесными ягодами.

Летят птицы различно. Одни из них образуют острый угол, чтобы лучше рассекать воздух (напр. журавли); другие летят цепью (гусем) по прямой линии (напр. гуси и гагары); третьи—подвигаются вперед целым фронтом (напр. утки); четвертые—летят сплошной массой, не придерживаясь никакого порядка (напр. кулики, крячки и др.) и т. д.

Так как птицы обладают очень хорошим зрением, то они летят большую частью ночью и притом на большой высоте, примерно на 1500, 3000, 5000 и даже 8000 метров, т. е. более 5 километров. Относительно условий перелета проф. Огнев пишет, что птицы летят обыкновенно в тихую темную ночь, когда на небе не видно ни луны, ни звезд. В этом случае очень опасны туманы. Невыразимая сумата поднимается тогда в стае птиц: она мечется, кружится и не знает куда лететь. Поэтому, вместо Африки, Индии и Малай-

ского Архипелага, птицы нередко попадают на Британские острова (в Англию). Сюда их заносит ветром или же случайно они присоединяются к чужой стае. Бывали примеры, что в Англию залетали птицы даже из Америки.

Весьма характерно то обстоятельство, что при наступлении неожиданных холода весной птицы, как бы теряются и, вместо того, чтобы повернуть назад, останавливаются гденибудь в пути и от недостатка корма гибнут целыми массами.

Относительно скорости полета птиц существует очень много наблюдений. Так, напр., почтовый голубь летит со скоростью 75 кил. в час, ласточка—107, грач—200, сокол—240, ржанка и варакушка—334 и т. д.

Теперь посмотрим, чем вызываются обычные весенние и осенние перелеты птиц? Некоторые ученые полагают, что осенью птицы спасаются от холода. Если это так, то почему же мухоловки, пеночки, ласточки и другие мелкие птицы улетают на юг, а синицы, корольки и воробы остаются у нас на зимовье?

Следовательно, одним холодом этого объяснять нельзя. Необходимо искать причину в другом, а именно—в питании. В самом деле, чем будет питаться ласточка зимою, когда всем известно, что она только на лету схватывает себе пищу в виде летающих насекомых, тогда как корольки, синицы и воробы могут находить себе корм в виде личинок на-

### Кто входит

в состав сельских избиркомов

Избирательные комиссии при сельсоветах создаются из 7 человек.

В комиссию входят:—председатель сельского совета, 2 человека от членов сельсовета, 1 от комсомола, 1 от партийной, 1 колхозник и 1 единоличник.

### Наладить производсовещания

Нужно наладить работу производсовещаний при сельских советах как помощника продвижения всей советско-массовой работы, как органов содействующих проведению всех хозяйствственно-политических мероприятий, помогающих проведению в жизни наказов даваемых населением.

Особо надо обратить внимание на комиссии благоустройства проводя через них вопросы сельскохозяйственного порядка: разработка вопросов о землеустройстве, переселении и расселении, о переделах, о недопускании незаконных переделов земли.

### Мобилизация средств—важное дело

В социалистической стройке мобилизация средств играет огромное значение. По этому необходимо широко повести работу комиссий содействия госкредиту, добиваться досрочной сдачи сельхознагала, страховки, внедрения займа «Пятилетка в 4 года» организуя массовый контроль над контрагентами.

### Не задерживать выполнения

Сельские советы должны немедленно взяться за работу этих комиссий, широко вовлекая в них передовой актив, комсомол, учительство, агроперсонал и т. д.

Надо обеспечить руководством членов сельсовета, помня, что каждый член сельсовета осуществляет диктатуру пролетариата.

Надо запомнить раз навсегда, что только хорошо наложенная массовая работа обеспечит полное проведение мероприятий и облегчит работу сельсоветов.

М. Петров.

комых. В этом направлении делались многочисленные опыты. Так, напр., если птицу, привыкшую к теплому климату, переселить к нам и давать ей обильную пищу, то она безболезненно выдержит нашу зиму; если же количество пищи уменьшить, то она неминуемо погибнет. Это отчасти объясняется и температурой крови, которая у птиц держится на 40 градусах по Цельсию, а у некоторых птиц даже до 44 градусов. Все это вместе с пухом и перьями делает их более устойчивыми в борьбе с холодом. Следовательно осенний отлет птиц вызывается почти исключительно недостатком корма зимою, а температура воздуха в этом случае имеет второстепенное значение.

Что касается весеннего прилета птиц, то он вызывается исключительно инстинктом размножения и заботой о потомстве. К тому же при нашем сыром климате и редкости населения—птицы у нас скорее найдут себе подходящий корм в виде массы насекомых, улиток, червей, ящериц, лягушек, распускающихся почек деревьев и т. д.

Теперь посмотрим, куда отлетают птицы от нас осенью? Большинство их летят в сев.-вост. часть Африки и в южную часть Азии, где зимою так же тепло, как у нас в самое жаркое лето.

Однако не все наши птицы улетают так далеко. Многие из них зимуют в Закавказье, на Балканском полуострове или по берегам Черного и Каспийского морей. Прекрасным примером таких птиц могут служить бекасы и гаршнепы, зимующие в нашем Закавказье. Некоторые из птиц, как напр., кряквы, обыкновенно улетают в Африку, в область р. Нила, но иногда в большом количестве остается на зиму в юго-западной части СССР. Более того, в мягкие теплые зимы они нередко остаются на северо-западе СССР, где на незамерзающих реках и озерах и проводят холодное время.

# ТЕМ, кому дороги кулацкие интересы, — кто забывает про существование бедноты и батраков кто подменяет генеральную линию партии — правым уклоном — ЗДОРОВАЯ ДЕРЕВЕНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ сумеет дать должный отпор

## Искривление классовой линии вот работы правления Райпотребобщества

Недавно специальная комиссия областного комитета партии провела обследование Рудненской потребительской кооперации.

В результате выявлен целый ряд недостатков — искривление классовой линии, отсутствие борьбы с кулачеством, что является проявлением правого уклона на практике.

И для того, чтобы ударить по правоуклонистам, для того, чтобы скорее оздоровить нашу кооперацию — нужно точно уяснить имевшие место ошибки. А их много.

### Кооперированы не все

Это один из основных недочетов. За время своей работы Райпо охватило кооперированием только 82 и 7 десятых процентов населения.

Если эту цифру разбить по отдельным прослойкам то мы увидим, что седняки кооперированы полностью, бедняки на 65 с половиной процентов, батраки 17 процентов, колхозники 13 процентов и... кулацких хозяйств 21 процент.

Вполне понятно, что кооперирование кулацких явлется явным искривлением классовой линии.

Директивы партии и правительства в области кооперирования бедноты и батракства — нашей кооперацией не выполнены.

Также слаб охват кооперированием членов семей и молодежи.

### Помощь на задворках

Еще преступнее то положение, что имевшиеся средства для кооперирования бедноты и батракства — находились без движения, что батраки и бедняки и не подозревали о том, что государство заботится о них и оказывает им денежную помощь.

И на устранение этого недостатка надо обратить внимание в первую очередь.

### 33 процента выполнения

Кроме этого кооперация не обращала внимание и на мобилизацию средств, Годовой план привлечения средств выполнен только на 33 и 7 де-

сятых процента, что является далеко недостаточным.

Годовой план накопления выполнен всего на 76 процентов. Искривление классовой линии сказалось и здесь: В то время, как бедняки внесли 91 процент, а седняки 57 процентов — с зажиточников пай собран на половину, а с кулацких поступило всего 43 процента.

Мало этого: благодаря правоуклонистской работе Райпо — 5 кулацких хозяйств внесли пай по нижней категории.

Все это явилось следствием того, что отсутствовала работа с группами бедноты, не было привлечено внимание деревенской общественности.

### Не думали и о займе

Не заботясь о накоплении средств для себя — Райпо еще меньше заботилось о привлечении средств для социалистического строительства. Служащие Райпо вложили в заем 40 процентов месячной зарплаты, а держатели займа среди неорганизованных пайщиков насчитываются единицами.

И ликвидировать этот прорыв — одна из очередных обязанностей.

### Из кабинета не вылезали

Даже такая важная работа, как торгово-финансовые планы составлялись кабинетным, учрежденским путем, без привлечения к их обсуждению широкой общественности.

В результате бюрократического отношения к делу со стороны правления и ревизионной комиссии мы имеем такие неувязки, как выполнение плана заготовок (за 3-й квартал) на 200 процентов, а плана торгового оборота на 10 процентов.

Расходная смета за один только квартал превышена более чем на 2 тысячи рублей.

Торговые расходы вместо снижения повышались для того, чтобы уплачивать двухсотрублевые ставки уполномоченному из Ленинграда и работникам в других районах.

## КООПЕРАТИВ ПЛОХ-ТЫ САМ ПЛОХ

### Поможем кооперации по большевистски наладить обслуживание на с-пайщиков

### ВСЕ НА СЕГОДНЯШНЕЕ СОВЕЩАНИЕ В РАЙОННЫЙ КЛУБ

#### Придем на помощь

Сегодня мы помешаем материалы о правом оппортунизме в Райпо. И проявленный оппортунизм на практике — немало навредил делу снабжения пайщиков.

Оппортунисты с работы сняты. На их место поставлены новые работники. И помочь им наладить дело снабжения — наша общая задача, задача всех пайщиков.

И редакция «Рудненской Стойки» организует общественный боксер помощи кооперации — созывает сегодня в 7 часов вечера в районном клубе совещание (школа, 2 этаж).

На этом совещании будут заслушаны доклады членов правления Райпо о плане снабжения организованного сектора промтоварами и дальнейшей работе столовой.

На этом совещании пайщики обсудят кооперативный план — внесут свои предложения, дадут указания, как лучше проводить снабжение, как лучше организовать общественное питание.

Не шепотом из за угла, а деловой самокритикой улучшим работу той организации, которой мы являемся.

До семи часов вечера, товарищи!

#### Так распределяют мясо

Мясо у кооперации бывает редко. Укаралить трудно. И 20 октября пайщики спрашивали мясника:

— А как с мясом?

— Нет!

— А когда будет?

— И не предвидится.

А 22-го узнали, что мясо было 21-го и уже распродано. Что это: кумовство или головотяпство? Райпо во избежание повторения подобных «неувязок» — нужно как то планировать выдачу мяса не с бойни на задворках, а из магазина, освободив его от ламп и стекол.

#### 6 групп бедноты на район

Правление Райпо было занято чем угодно, но только не работой с беднотой. На весь район было создано 6 групп бедноты, но и с ними никакой работы не проводилось.

А предложения выдвигаемые по непосредственной инициативе групп — застравали в дебрях канцелярских столов.

#### Товары распределялись неправильно

Комиссия выявила целый ряд фактов, когда служащие Райпо и других учреждений получали дефицитные товары (махорка, сапоги) из специальных фондов.

А в отделения товар посыпался не полностью. Отправляли лампы, но не давали стекол.

Еще хуже, что товары валялись без охраны под открытым небом, а средства отпущенные на оплату сторожей и складские помещения — расходовались не по назначению.

#### Заготовками не интересовались

Только этим и можно обяснить то обстоятельство, что заготовки овощей, сена, зерна срывались из за неподготовленности помещений и отсутствия приемщиков и промтоваров для премирования сдатчиков.

А когда находили тару под яблоки, то зачастую «забывали» об их отправке. И яблоки гнили на 9-ом раз'езде.

#### Виновные ответят за все

Сейчас все недостатки учтены. Партийные, советские и профсоюзные организации приняли меры в оздоровлению кооперативного аппарата. Часть работников снята с работы, а материалы переданы в следственные органы.

Перед широкой общественностью встала серьезная задача: помочь кооперации быстрее излечиться от перенесенной болезни, помочь скорее встать на путь выполнения ленинского лозунга — «Кооперация — путь к социализму». Матыжонок.

## Немедленно исправить ошибки

### в работе Доложской школы колхозной молодежи

В руководстве работой Доложской школы колхозной молодежи установлен ярко выраженный правый уклон на практике.

В то время, когда партия и Сов. власть ставят основную ставку на вовлечение в Ш. К. М. колхозников, батракства и бедноты и на подготовку в первую очередь из этих прошлек будущего комсостава колхозов, — в это время зав. Доложской ШКМ т. Курцев, отгораживаясь от живого дела формально-бюрократическим барьером циркуляров — выхолстил, заморозил живое дело строительства Ш. К. М.

#### 9 колхозников, 0 — батраков

При комплектовании Ш. К. М. на всю массу учащихся в 128 чел. — мы имеем 9 чел. колхозников, батраков нет ни одного. В первый класс ШКМ подали заявления 18 чел. бедняков, но 6 из них (33 процента) в ШКМ не явились. Почему неявились — зав. школой конечно не знает; вопросы о неявке в школу бедняков — конечно чиновников не интересуют.

#### На самотеке не уедешь

Самотек, в наборе учащихся, вот основное правило работы т. Курцева. Он считает, что полностью выполнил свои обязанности заведующего, если выдал бедняку обратно документ и заявление о поступлении в школу, а почему так поступает бедняк — это Курцева не интересует.

#### Рвач, а не педагог

Вместо того, чтобы своевременно и энергично, по советски, — взяться за дело

организации общежития, для того, чтобы обеспечить интересы учащихся из числа батраков и бедняков — т. Курцев занимается ведомственной перепиской о том, что отпускаемых для ШКМ на зарплату педагогам сумм — мало, что из имеющихся 5-ти чел. преподавателей, — один может быть сокращен, в целях увеличения заработка остальным и т. п.

Вот какие вопросы главным образом интересуют т. Курцева: вопросы о том «сколько мне дадут».

#### Работали в кабинетах

В течение лета и осени работники ШКМ пальцем о палец не ударили для того чтобы провести по сельсоветам и среди населения разъяснительную работу о наборе в ШКМ; сколько колхозников и батраков возраста ШКМ имеется в р-не, обслуживаемом Доложской ШКМ — неизвестно, учтены ли.

#### Лишь бы нам было хорошо

Так глядят т. Курцев. Школу первоначально, если не всю, то хотя бы однокомплект, можно безболезненно переместить в другое здание: квартиры учителей ШКМ занимают в здании самой ШКМ больше четверти жилой площади и две семьи педагогов могут быть так же безболезненно размещены в наемных помещениях. Таким образом, школа могла бы быть обеспечена общежитием и интересы колхозной и батрацкой части учащихся были бы удовлетворены.

Однако же ничего этого сделано не было, т. к. по заявлению т. Курцева, — «не было соответствующих распоряжений».

Надо ли к этому что-либо добавлять чтобы доказать полное несоответствие такого руководства делом тем требованиям, какие предъявляются к работе ШКМ Сов. власти?

#### Курцева выгнали

Риком принял меры к исправлению положения дела. Вместо Курцева зав. школой временно назначен обществовед ШКМ, т. Иванов, предложенное освободить две учительские квартиры и всю или половину школы 1 ступени переместить в другое здание, для организации интерната.

Предложено также срочно пересмотреть состав учащихся и, отсев ненужный элемент, вовлечь в ШКМ батракство и бедноту.

#### Но этого мало

Надо, чтобы вся местная общественность сельсоветы, колхозы, партийно-комсомольские организации и другие оказали бы школе все мерную помощь в деле ее перехода на новые рельсы.

Надо оказать школе помощь, как по организации общежития, так и в деле дополнительного выявления молодежи в возрасте ШКМ из числа колхозников, батраков и бедняков.

Надо помочь ШКМ оправдать свое название — Школы Колхозной Молодежи. Черкасов

#### Работу столовой надо улучшить

За последнее время постановка дела в столовой резко ухудшилась.

То заведующая по своим часам задерживает открытие, то раньше закрывает.

Еще безобразнее выглядит разгильдяйство проявленное в последние дни: 20 октября вечером столющиеся сидели около часу и ждали пока разыщут ключи от кладовой и достанут песок.

А 21-го вообще ужинать не пришлося, так как своевременно не запаслись керосином.

Правлению Райпо надо понять, что от расхлябанности одного работника — страдают десятки.

Пятеро.

Видевший.

# Очерк, рассказ, стихотворение— поставим на служение делу колхозизации Наладим плановую учебу начинающих писателей, поставим их в ряды строителей социализма

10 НОЯБРЯ  
2-я областная конференция ВОКПа

10 ноября в Ленинграде состоится вторая областная конференция Всероссийского общества крестьянских писателей.

Конференция заслушает следующие доклады: реконструктивный период и крестьянская литература, творческий метод и итоги литературного сезона.

Докладчиками выступят от Госиздата т. Халатов и писатели: Ревякин, Горбачев, Фадеев, Дорогойченко, Раменский, Чапыгин, Брыкин, Журбина и др.

Кроме этого будут заслушаны отчеты центр. и областного советов ВОКП, Ленинград. обединения писателей Кр. армии и флота и редакции журнала «Перелом».

От нашего района на конференцию поедут два делегата.

## Среди писателей

Старейший крестьянский писатель А. П. Чапыгин на днях вернулся из длительной поездки с бригадой ленинградских крестьянских писателей по колхозам Северной области. В настоящее время А. П. работает над колхозными очерками. Попутно А. П. собирает материал для организуемой им в олонецком колхозе «Северная Заря» избы-читальни. Во время поездки А. П. вступил в члены колхоза «Северная Заря».

Естественно, справившись с задачами, выпавшими на ее долю, крестьянская литература сможет только путем строительного учета и мобилизации сил, привлечения в свои ряды новых свежих кадров и решительного отсеваивания классово-чужих элементов.

И одной из таких задач, является проведение смотра лягурок и лягурков по области обставленного Ленинградским отделением общества крестьянских писателей.

Смотр преследует цели коренной перестройки рядов, выявление нового актива из массы колхозников, деревенских

## Берлинские металллисты бастуют

(Письмо из Берлина)

Германские капиталисты развертывают бешеное наступление на рабочий класс. Это наступление началось с попытки предпринимателей снизить на 15 процентов заработную плату 140 тысяч берлинских металллистов занятых на предприятиях берлинской металлопромышленности.

Хорошо обученный рабочий-металлист зарабатывает в Берлине не больше 53 марок (марка—47 коп.) в неделю. Этот скучный заработок, которого еле хватает на прокормление семьи рабочего, должен снизиться на 9 марок. Еще хуже обстоит дело с наименее эксплуатируемой группой рабочих—женщинами и молодежью, заработка которых не превышает 36—28 марок в неделю. Предприниматели хотят ограбить металлистов на 47 миллионов марок в год.

Как ответили на это реформистские (меньшевистские) профсоюзы, считающие себя единственными защитниками рабочих?

Вместо того, чтобы сплотить рабочих для отпора, реформисты начали предательские разговоры с капиталистами, предлагая провести снижение заработной платы не открыто, а в виде сокращения рабочей недели до 40 часов. Однако предприниматели отклонили это предложение, зная заранее, что реформисты выполнят любое их требование и примут все меры, чтобы сорвать борьбу недовольных рабочих.

И капиталисты не ошиблись. Реформисты и после отказа предпринимателей не стали организовывать рабочих для борьбы, а обратились в государственный третий суд.

Так как постановление третейского суда приобретает силу закона, то после того, как будет вынесено его решение, борьба против снижения заработной платы становится борьбой против закона.

Решение третейского суда дало бы возможность реформистам в случае забастовки металлистов считать ее незаконной, лишить ее всякой поддержки и открыто бороться против нее путем штрайкбрехерства (штрайкбрехер—наемник, заменяющий бастующего).

Третейский суд, как и следовало ожидать, утвердил снижение заработной платы металлистов, правда не на 15, а на 8 про-

## К 2-й ОБЛАСТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КРЕСТЬЯНСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СМОТР КРЕСТЬЯНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Период социалистической реконструкции требует боевой перестройки рядов, уточнения методов работы и непосредственной связности каждого писателя с тем или иным участком культурно-хозяйственного фронта. Задачи крестьянской литературы, в связи с колоссальным подъемом широчайших масс на дело колхозизации, определяется в первую очередь требованием боевой направленности художественных произведений, их конкретной насыщенности идеями, отражающими происходящий перелом в современной деревне. Произведения крестьянских писателей должны помочь оформлению кадров и живого человеческого материала растущего колхозного движения. Крестьянская литература в целом призвана к активному и непосредственному участию в этом великом историческом процессе выкорчевывания последних корней капитализма в нашей стране.

Естественно, справившись с задачами, выпавшими на ее долю, крестьянская литература сможет только путем строительного учета и мобилизации сил, привлечения в свои ряды новых свежих кадров и решительного отсеваивания классово-чужих элементов.

И одной из таких задач, является проведение смотра лягурок и лягурков по области обставленного Ленинградским отделением общества крестьянских писателей.

Смотр преследует цели коренной перестройки рядов, выявление нового актива из массы колхозников, деревенских

бездны, батрачества и середняков. Партийные и советские организации должны прийти на помощь, должны оказать всяческое содействие организуемым группам и наладить регулярный выпуск лягурочек. Через них мы сможем содействовать процессу выявления и воспитания нового кадра молодых крестьянских писателей, нащупать и закрепить читательский актив, все более его расширять и через него продвигать продукцию крестьянской литературы. Колхозный читатель есть, он существует. Крестьянская литература именно на него и рассчитывает. Надо, следовательно, организовать читателя.

Ударники колхозного движения, активисты, непосредственно участвующие в великой социалистической стройке новой деревни, связанные с конкретной сегодняшней борьбой и работой являются ударниками и на фронте литературы. Они есть наш источник и пополнение рядов подлинно крестьянской литературы, организующей нового человека и новую жизнь. И печать и литература должны стать лицом к свежим кадрам.

## Конкурс на лучший сборник

### О лучшем колхозе района

Ленинградское отделение крестьянских писателей объявило по своим кружкам и лягуркам конкурс-соревнование на составление коллективных сборников, наилучшим образом отображающих жизнь передовых колхозов своего района.

Цель конкурса—показать единоличникам преимущества колхозного хозяйства перед индивидуальным и достижения колхозизации.

Книги будут напечатаны в редакциях районных печатных газет и широко распространены среди единоличников. Лучшие книги будут премированы.

Для руководства работой по проведению конкурса и для редактирования сборников секретариат выделил писателей: А. Чапыгина, И. Никитина, Н. Брыкина, А. Чистякова, Н. Чеснокова, В. Заводчикова, Г. Раменского и др.—которые будут командированы на места.

Направлять книги на конкурс нужно через редакцию «Рудненской Стойки».

## Заметки в действии

— Будут выданы облигации 3-го займа рабочим Учлеспромхоза—отвечает прокуратура на неопубликованную заметку.

— Направлено в Кингисеппскую прокуратуру дело о беспорядках на сплаве по газетной заметке—сообщает райпрокуратура. Виновные будут привлечены к ответственности.

— Налимова снята с работы, сообщает Райполитпросвет в ответ на заметку «Не избач, а недоразумение» (в № 3).

— Не полностью подтвердила заметка об учителе Яковлеве. До 28 августа он работал по всеобщу. Прогул был с 30 августа по 4 сентября.

## За чистоту партийных рядов

### Проверим идущих в партию

Рудненский Райком ВКП(б) публикует список вступающих в партию кандидатами, переходящих в члены—просит всех знающих, что либо покрывающее товарищество сообщить в бюро Райкома в течение 2-х недель. При желании заявителя фамилия будет известна только бюро Райкома.

### Заявления о вступлении в кандидаты

Чистякова, Зин. Алекс.,—член колхоза «Пионер».

Иванова, Ульяна Павловна,—крестьянка дер. Залесье.

Смолин, Михаил Захарович,—член колхоза «Новый Путь».

Добринов, Егор,—член колхоза «Пограничник».

Пленссеева, Евгения Прок.,—член колхоза «Пограничник».

Алексеев, Ал-др Трофимович, член колхоза «Пограничник».

Савельев, Иван,—член колхоза «Пограничник».

Влещинович, Г. Г.,—заведующий Горбовской изб-читальни.

Кулаков, Иван,—член колхоза «Свободный Путь».

Филиппов, И. Ф.,—председатель колхоза «Равенство».

Петров, Мих.,—служащий Райисполкома.

Монсеев, Ник. Моисеевич, — служащий Райфо.

### Перевод в члены:

Петрова, Ал-др, член Попково-Горского сельсовета.

Журавлева, Пел.—Райисполком.

Зав. орг. сектором И. МАТЫЖОНОК.

Следующий № „Рудненской Стойки“ выйдет 30 октября

Врид. ответ. редактора

И. МАТЫЖОНОК.

## ИЗДАТЕЛЬСТВО „Ленинградская ПРАВДА“

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на ноябрь и декабрь мес. 1930 г.

на ежедневную (непрер.) газету „Ленинградская ПРАВДА“ Год издания 19-й

Орган Ленинградского Обкома ВКП(б), Облсполкома и Облпрофсовета.

Подписная цена для области снижена вместо 1 руб.—75 к. в месяц

### ЖУРНАЛ

### „РАБОТНИЦА и

### КРЕСТЬЯНКА“

Орган отдела работниц и крестьян Ленинградского Обкома ВКП(б). Выходит 2 раза в месяц.

К каждому номеру бесплатное приложение: — Выкрайки, детские игры, рисунки для рукоделий и т. п. Подписная цена на 1 мес. 30 коп., на 2 мес. 60 коп.

С приложением 12 книг БИБЛИОТЕКИ «Работница и Крестьянка» (ежемесячно 1 книга) на 1 мес. 40 коп., на 2 мес. 80 коп.

„Рабселькор“ Руководящий иллюстрированный журнал для рабкоров, селькоров, юнкоров и военкоров, выходящий 6 раз в месяц. Подписная цена на 1 мес. 30 к.; на 2 мес. 60 к.

Подписка принимается:

### УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Удостоверение личности № 013918 03

сер. К на имя Снеткова В. А.

### ЖУРНАЛ „ГИГИЕНА и ЗДОРОВЬЕ“

Рабочей и крестьянской семьи“

Выходит 2 раза в месяц. В журнале участвуют лучшие медицинские силы Советского Союза. Журнал рекомендован б. Наркомздравом т. Семашко и целиком рядом известных ученых, как лучший популярный медицинский журнал. Подписная цена на 1 мес. 25 коп., на 2 мес. 50 коп.

С приложением 24 книг БИБЛИОТЕКИ по вопросам охраны здоровья и предупреждения заболеваний (2 книги в месяц) на 1 мес. 45 к. на 2 м. 90 к.

Газета „В помощь селькору“

выходит через каждые 10 дней. Газета является сокращенно необходимым пособием в работе районных, колхозных, стенных и др. видов деревенских газет, а также отдельных сельков Ленинградской области. Подписная плата—25 коп. на 3 месяца.

Удостоверение личности и метрическое свид. выд. на имя Павлова В. М.

СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Тип. „Рудненской Стойки“. Райлит № 9.